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Répondre aux guestions suivantes: Ay ALd) oo gl

(@) (1) s LY a5 1
e JIal) alal) el i)
cOlelitdl 38 55 8 el (1)
L e Bas s DA il il
il 388 e Jeals
Shsdl) a3 ) S el
Leia IS & 58 e s/ salli 3 )28
Gl ) Y ge 22 ngjl.uu” oy
e OV Al daa i
gl Ll sl

1. Choisissez de répondre (a) ou (b) :

Notez le concept scientifique qui s'exprime

par :

(a) Le changement de concentration des réactifs
ou des produits par unité de temps.

(b) Le produit de la concentration des ions, pour
n'importe quel peu soluble composé ionique
a la puissance du nombre de moles d'ions qui
existent en équilibre avec sa solution saturée.

(<)

() S (1) oo A i 22
1 Oale W Aaf caleally g
2sh G caalal) Jelall (1)
Uasn g omulalind) sl

2. Choisissez de répondre (a) ou (b) :
Montrer par des équations I'une des deux
réactions suivantes :

(a)La réaction de la magnétite avec de
I'acide sulfurique concentre. - Sl el Sl

(b)Chauffage de sulfate de fer (1I). () sl Gl S s ()

3. Choisissez de répondre (a) ou (b) : () o) (1) oo By a5 -3

avec le réactif du groupe, montrer par des
équations comment détecter les ions de I'une
des maniéres suivantes :

A Aliassl) Y alaally Lo ga
A e cidsll de gaaall CidLS
s g

(a) I'ion bromure L o (i
b) I'ion sulfate -est 05! ()
(b) Qi Sl Gl (@)
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@S gal Jaa) g Laladsie) 8 -4
JoSala by

4. Citez une seule utilisation de I'éthyléne glycol

s daaall 4y s 5
P TNT S el LSl o)

CR R 5 SO e (]
Cnolsh 9 i SNE6,4,2 (<
Ca 5 D 6,42 e 1

Cpodsh g i ASELE

5. Choisissez la bonne réponse :
Le nom chimique de la TNT est composé :
a ) Méthyl trinitrobenzene
b ) 2,4,6 trinitrotoluene
1, méthyle 2,4,6 trinitrobenzéne

d /) Trinitrotoluéne

6. Ce qui suit est le potentiel électrique de rilladY) (a3 gga bal L Lad -6

certaines électrodes :

Zn?* [ Zn° [ - 0.762 Volt] Zn?*l Zn® [-0.762 Volt]
Mg?* / Mg® [2.375 Volt] Mg?* / Mg® [2.375 Volt]
2CIt / Cl, [-1.36 Volt] 2CIt / Cl, [-1.36 Volt]

Ki* [ KO [-2.924 Volt ] K/ KO° [ -2.924 Volt ]

Premiére: Ecrire I'expression symbolique de
la cellule qui contient deux de ces électrodes
et produit le plus haut de la force
électromotrice.

Deuxieme : calculer la valeur de la force

Al AdlaYl el ciis) Y
CAeS Axdla 3@ el s

A 5ol Aadlal) 5 gall Aad Cana) ;LG
68 LD Ol s ol das

électromotrice, et déterminer la direction du
courant électrique
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7. XetY sont deux sels de radicaux différents,
chacun d'eux donne le gaz CO2 sur la
réaction avec I'acide chlorhydrique dilué.
Premiere : le nom de deux radicaux.
Deuxieme : Comment pouvez-vous distinguer
pratiquement entre eux

Omaea il Y 5 X olake -7
e s Legia JS ¢ puilig
G-V EN @d“—m‘mC02

;i) el IS al) ;

¢ Rl aul La oY

Legin Lilae Haad CaS SO Ll

8. Notez le nom de I'lUPAC pour le nom
commun des composés chimiques suivants :
Premiére : I’halothane.

Deuxiemement : I'acide picrique.

IUPAC  oail Less 40

9. Montrer par des équations chimiques :
Préparation d'huile de Maroukh provenant de
I'acide salicylique.

Lilranl) Adlaally rila g -9

Uaes (e g all Gy juiass
RERM WA
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10. Choisissez la bonne réponse : D Asaall W) a5 (10
La réaction chimique ci-dessous a lieu dans : Bla sl A JUl Jelal) o
un recipient fermé :

SOxg + 202 = SO3 ¢  AH <0 SOug) + Y2 Oz = SOs (g
La valeur de Kp augmente par --- AH<O0

L'augmentation de la concentra réactifs e

d
u : , .. - kw\ . Tl -
b ) L'augmentation du volume de recipient - AR
3 ' 5 Ly 3L
c ) L'élevation de La température sl aaasilyy (o
iminuti . 3 ) allda sl
d ) Ladiminution de la température ol alldapnsk) (A
BJ‘J;J\ :\;JJ uas; 3
11. Choisissez la bonne réponse : - dagaall Y LA -11

B 25180 e ) Jolis i

La réaction entre le benzéne et le chlore a la L. , .
b JUa Jale 2925 puasd) £ g2

lumiére directe du soleil et la présence d'un

catalyseur produit : Sl S )58 w7
) hexachloro cyclohexane v oS (G
L) Lechlorobenzene Cron 9 sulan(a
c hexachloro benzéne Cela 5ol a2

d hexachloro hexyne

12. Donner les raisons:- . Gl uﬁu-wﬁ\ : dk—" -12
La mise en évidence du radical basique est wadsl) ¢ ‘{W J-‘S‘j.i-“"m‘
plus compliquée que celle du radical acide. aalal) 34l oo
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13.

Conclure le nom du sel suivant et écrire
sa formule chimique (sans écrire
I'équation chimique) : lorsque on ajoute
une solution de sulfate de magnésium a la
solution de sel, un ppt. blanc est formé
aprés chauffage. Et si un peu de ce sel est

Adaa g Y plall and @itiad -13

Ualaall S () 92) Anibrassl)
 (Aaibasst)
Al HS Jglae bl 2ie

0555 ldll Jslae I o spmsic L

Sie 5 Opdadll) 22 lanl )

exposé a la flamme de benzéne, une Alla e ) o JilE gy
couleur de rouge brique se forme. temaall e o el e Sl
sb seal osh (sl

14 Choisissez de répondre (a) ou (b) :

(@) ol (1) oo aW) pa3 .14

(a) Montrer par des équations Say S Ailalll Vel a (]
chimiques comment obtenir de 0 a5 2S Y e J gasl)
I'ethoxyde de sodium a partir de oY)
I'acétylene Sy oS il ¥ alaally a5 (@0

(b) Montrer par des equations
chimiques comment obtenir de
I'insecticide a partir de I'acétyléne

o g oda e o Jpeaal)
CrlitanY!

15.

O o

(@)

Choisissez la bonne réponse :
Le nom de

composé CHs CaHs
chimique selon

I'l'UPAC
3- méthyl-1-éthyl cyclopentane

1- ethyl-3-méthyl cyclopentane
2- ethyl-4-methyl cyclopentane
1- méthyl-4-éthyl cyclopentane

pdasaall LY a5 15
ALty (A Syl i) aneY)
e 98 L)

Al Gl di) -1- Jie — 3 i
Gl i diwe -3- dil -1 (o
il ol Jiie -4- Ji) -2

il ol i -4- dife — 1 W20
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16 Examiner le composé suivant puis
déterminer le groupe fonctionnel que
Premiére : Provoque effervescences lorsque le
composé réagit avec bicarbonate de sodium

Deuxieme : il peut former I'ester lorsque le
composé réagit avec l'acide éthanoique
COOH

KXENPLAPIN A (U VN RV-EN A 1
o Al gl) e ganall
S pall dallae 2ic Ul 68 Gaansi Y
6_9..33)..41\ a_i\_ay)S.uzdau\_,.ﬁ
Dol 13) jind 03 583 LSy il
Y e o Sl

17, Notez le nom chimique du composé qui est
décrite par I'énonce
Premiére : un compose
aliphatique qui réagit avec le phénol pour
donner de la Bakélite.
Deuxiéme : un acide organique protege
contre I'escarbot.

Al (Al ad) qiS) 17
1 lend) Agde Jui
Jsiil) e 2y A& S e Y
, sl o sl
O & (5 sme a1 LG
Lo s ) e (g
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18 La galvanoplastie d'une montre en cuivre
par I'Or, 0.5, faraday est passé a travers une
solution aqueuse de chlorure d'or (111)
AuCls. Calculer le volume de la couche d'or
dépose si la densité de I'or est 13.2
g/cm® [Ag =196,98]

mAS Ml alaie 8
sl c Al (el e delud
e dslaae A (6131 0.5
uaal , AUCI3 <l &y jslsl
Crale 13) G al) caa dl) ana
13.2 g/cm® cadl) 43U ¢
[Ag=196.98]

19. Choisissez la bonne réponse :
La figure qui représente la relation
entre (pH) , (pOH) pour la méme
solution est :

-19
- dasaal) Ayl il
O A8l Jhay (o) S La

pH pH pH
A A A
» pOH » pOH
v v v
a b

¢ Jolaal) Ll (POH) 9 (pH)
pH
A
» pOH » pOH
v
c d
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20. Calculer le degré de concentration des Oa JS S5 dapd quaal =20
cations d‘argent et des anions de chlorure 9‘-"3:*‘3 ‘\-*'4*5{ Sl gils
dans la solution saturée de chlorure adial) Jglaall (2 2 61<Y)

Z\QJAJJQM\A:U\QN

d'argent a une température de 25°C étant ; 1
% P - Juala o L 25°C 51
donné que le produit de solubilité est Ksp = Kep=1.3 X105 &3yl
1.3X10°
21. Donner les raisons pour lesquelles : malgré AL G ad Jb e 2]
I'activité du chrome, il résiste I'effet de I'air. &) 5¢d) A a gty 40 W) a g S0
22. écrivez I'équation de la réaction bilan dans SN Joldnl) Aalaa i8) 22
la batterie de la voiture (pile acide en Aoy ) 3 jbad) 4 i
plomb). (Apalall gabal
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23. Premiére : Rearange les étapes suivantes puis

écrire les equations chimiques pour illustrer

@l ghadll iy Nl 23
QS pall ypedaadl Al

comment pouvez-vous préparer le composé Sl (0 g gall
figuré depuis I'hexane normal ; galad)
| La nitration NO> sl |
Il.  Méthode de la reformation | @l S8l ade)
catalytique L osiALal i

: Ll e L€)Wl
1. La chloration ol Jeléil) alas i)

Deuxieme : écrire I'équation de la réaction

24, (@) 3 () o ¥ a3 24
5kl bS] Jgdl 01z Jis( 1)
(1) 23 3kl ) (1) 3
8 alina Qilas ; Jle ()
CLaal) ga LSS ya g ALY
A JA) dppllinal)

Choisissez de répondre (a) ou (b) :

(a)Donnez la raison pour : Il est facile
d'oxyder les sels de fer (11) en sels de
fer (111).

(b)Donnez la raison pour : La plupart
des élements de transition et leurs
composés s'attirent avec les champs
magnétiques externes.
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25. Dans le circuit ci-dessous, on observe

que 12,8 g de cuivre Cu*? déposé sur
I"'électrode B et 14 g du cérium déposé
sur I"électrode B pendant un certain
intervalle de temps.

Calculer le nombre d'oxydation du

dadn gall 4 <l 300l 4 25

O al o 12,8 i aa gl ¢ Jeddly
g B hdl) e Cut? puladl)
= Ce psipd) Gaplsa 14
A3ia )3 88 Hg ety D bl

a5 el 2uusl 236 Gua) A

cérium sachant que : [Cu = 63.5, 1ok Lls
Ce =140] [ Cu=635, Ce = 140
o
™ { i ™ | s
A I C
—_ -

(Kp) O3l qamaal 226
s Y el
Na@) + 202¢q) —  2NOz()
SpaS) (A I S T oy Lale
(s Al 5 GaamsY) g (g AL
B bia025192 A
. i Al

26. Calculer la constante d'équilibre (kp) de
la réaction :
Na(g) + 202(g) == 2NOy()
Sachant que les pressions des gaz NOg,
O2 et N2 respectivement, 2, 1 et 0.2
pression atmosphérique.

10



2018 / 2017 (ol A plad) — dpi 81 ARl pleasSl) — dalad) Ay I Al jal) alad) Balgdi Cfladial 3 gad

27. La figure ci-dessous montre un e 08 AV JSA 27
appareil servant a préparer I'un des 4 g3 S gt Qi Jlad) da) pudaas
gaz d'hydrocarbures que vous avez : Ll e )

etudié :

Eau
s Gaz
\) )LD
(x)
K Solution
Carbure de calcium Jslae - Eau
l;}._'....-.'l'LSll S o% (Y) — sl
5|
Premiere : écrire une équation AgilanSt) Aalaal) iS) (Y g |
pour la préparation de ce gaz. Jad) 1 juaadl

e eV ge e La LI
Jsall gl da MU i 9o
¢ (X) Sl Cra aa) gl

Deuxieme : combien de moles de
gaz d'hydrogene sont nécessaires
pour saturer une mole de ce gaz
(X)?

28. Compléter le tableau suivant ci-dessous : s Y Jeaall Jas) 28

Monomere Polymeére Une seule utilisation
o s gl el gl aal 5 alasiul

Tétrafluoroéthane
Ol 551 el

L'éthene
REY

11
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2(R) S () os Ly pas 29
gaY all) mihaal) cuis)
-3 it o) lad)
o piiony AL 31 3308 )
delia g dua) jpudl flual dslia

29. Choisissez de répondre (a) ou (b) :
Ecrire le terme scientifique pour une
déclaration :

(a)Un oxyde de métal de transition utilisée

dans la fabrication de pigments dans

I’industrie de la céramique et du verre. " AT Gf'”'”
(b) Chauffage le minerai de fer fortement 4_\':*“ A"L L] | UM (u)

pour se débarrasser de I'humidité et bl g0 4250 “‘uf’ﬁ

augmenter le pourcentage de fer. T

30. Choisissez de répondre (a) ou (b) :
(a) Expliquer pourquoi un catalyseur ne

2(2) 9 () os Ay a5 230
S e Y sl Jalad) ;i ()

change pas la position d'équilibre dans
les réactions irréversibles.
(b) Expliquer pourquoi la loi d'action de

<Ole i) gé OV N s ga
. Asulsaty)
ALY Jad (4 9l Gakay 2 s ()

TaTIE ; hash dimlal) cilid g i<y
masse est appliquée sur les électrolytes ' ) i g A e

faibles uniquement.

31. Choisissez la bonne réponse :
Ajouter a 50 ml d' acide
sulfurique ( 0,2 mol /L) dans 100 ml
d'hydroxyde de sodium (0,1 mole/l) la
couleur de I' indicateur de tournesol
devient ....

3 Jaune
b Bleu
c Pourpre
d rouge

D dagauall L) il -31

iy Sl paea e Ja 50 BlA e
(= de 100 A V50 0.2 S50
0 325 a g saall 2S5 yam J glae
Sbe Jilas sl s ¢ 31/ J5e 0.1
..... el

12
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32. Ecrire I'équation de la préparation de | <l Sl paea judaad dalaa ciis) -32
I'acide picrique

33. Premiere : citez le nom de I'acide g yand) (aaad) aul S Y4 -33
organique qui est ajouté aux fruits Baanal) AgSWAL Ciliay (5
congelés afin de préserver sa couleur. e e Blial
Deuxieme : écrivez la formule . caaall ili) dapal) a1l
structurale de I'acide.

34. Comparez entre : DOm e el A8 34
Point de comparaison Agent réducteur L'équation de réduction
FER AP B Caladt J) Ay dslae
Haut-fourneau
=M ol

Four Midrex
OGS e () A

13
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35. La figure ci-dessous montre un appareil 2 el Jgad aadicy 35
servant a I'extraction de I'aluminium de Cra pgaia gl ald aMatiu
la Bauxite: . s gl

+ Carbon electrodes (anode)

- Graphite (cathode)

Molten bauxite in cryodite

Premiére :citez un substitut de la Caal g S Sy S 1Y )
cryolithe qui est utilisé dans la PINEQ R I ENPRE LN |
cellule de I'extraction d'aluminium O agaia sl) GadAti
de la bauxite S gl
Deuxiéme : écrire les By Je i cpa JS S oLal
réactions d'oxydoréduction dans L ALlAt dualaly ) AN 4

cette cellule.

14
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36. écrivez I'expression symbolique de la
cellule galvanique qui est illustrée par
I'équation suivante :

9 2+ + 0
H: ® * Cu (aq) - 2H (aq) + Cu (s)

PIREST Ay Ja )l i€ -36
Adlaall Lgie junall Auildtal)
Al 48 )
Y 2+ ot 0
H2 g + Cu'(ag > 2H (ag) + Cu (5)

37. Choisissez de répondre (a) ou (b)
Ecrire le terme scientifique pour une
déclaration :
(a)La quantité de la matiére (gaz ou solide)

formeée ou consommée a n'importe quelle
électrode est directement proportionnelle
a la quantité d'électricité qui traverse
électrolyte.

(b)La masse de la matiére qui a le pouvoir de
perdre ou gagner une mole d' électrons
pendant une réaction chimique.

1 (2) () e Ly a3 237
Gl bl gaay salel) mllaaal) (i)
-1 Cndy)
Aigionall i 45 gSial) Balal) Apas ()
Ll o 48 cilS ¢ g ubad 6) ic
Bball sl gl daS aa L sk Gl
L Sl g SN A
(A B Lgd AN Batal) AL ()
S5 AN (e Jgal pluas) g 288
el Jo il o]

38. Comment pouvez-vous distinguer
pratiqguement entre les solutions de sel de
fer 11( Fe?*) et de sel de fer 111(Fe3*)?

sl G Llee uai S -38

e 9 (Fe2+ )II yaad) wla
¢ (Fe3+ ) yaal)

15
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39. Montrer par les équations Cis Ll ey sy -39
chimiques comment obtenir de I'oxyde G I s) e d«au
de fer 111 de la magnétite (ublie s s

40. Réponse (a) ou (b) (<) 3()) o= LY a5 40
Ecrivez le nom chimique selon le systeme Al g allaly L lassl) ad) i)
de I'l'UPAC de l'un des deux composés 2Ol S yal) aaY
chimiques suivantes
(a) (H)
CH,—CH —CH —C —OH
ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo ‘ |
----------------------------------------------------------------------------- CH CH
(b) 3 3
............................................................................ cl;Hs IBr
HSC—(ll—(ID—CSH7
H H
41. Montrer par les équations S Aibassl) c¥alaally ua g -41
chimiques comment obtenir P’acide il 5o 8l paaa (Ao J puanl) diSay
carbolique a partir de plus simple ) G5 S9uR b (1

hydrocarbure aromatique

16
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42. Donner les raisons pour lesquelles : b a5l M) padien ; Jlo 42
L'oxyde de titane est utilisé dans la (i aad Al Sl Sl delia
synthése de la protection solaire . osadd) dad
cosmetique.

43. Choisissez de répondre (a) ou (b) : (@) 9l (1) os LY a5 43
Montrer par des équations chimiques Ailpassl) e aleally g
I'un des éléments e iS5 gl paaa Jeli ()
suivants : B ) el Al ¢ agad gual) il ga S la

(@) Laréaction de I'acide popeallSl) LS g0 Jslaa A zilil)
chlorhydrique avec du carbonate de . Bl § il
sodium puis passer le gaz produit Cilizagll lia Ao Jgaall (@)
dans I'hydroxyde de calcium . a5t sl iy 1S (e p g3 gucal)
pendant une courte durée.

(b) L'obtention de I'aluminate de
sodium a partir de sulfate
d'aluminium

17
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44,

Calculer la concentration de I’ion
hydronium dans une solution

0.2M d’acide acétique a température
ambiante 25 °C, sachant

que la constante d'équilibre de cet
acide est de 1.8 x 10°

b psi gl Ol S ) 44
LA (20 o d3a 0.2 Jslaa
Gl lale a0 25 50 a daj ie

1.8 X105 gaaad) 13 & 35 <l

45.

Un échantillon de cristaux de sulfate
d'aluminium (Alz (SO4)3 . nH20) de
0.999 g est fortement chauffée jusqu'il
reste 0 .513 g de sel déshydratés.
Calculer le nombre de moles d'eau de
cristallisation(n)
[H20 =18 g / mol,

Alz (SO4)3 =342 g / mol]

Sl S @l ol (e Al it 45
(Alz (SO4)3 . nH20) ag:ia sty
e Tad Wdud 0,999 g LeAlis
s el 2 0.513 g As
sla Y ga A3 Caaa) |G jagaal)
.(n) A
[H20 =18 g / mol,
Al (SO4)3 =342 g / mol]

Fin du modele de I'examen
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